

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

ഹയർസെക്കണ്ടറി മേഖലയിലെ അധ്യാപക, അനധ്യാപക തസ്തികകൾ

ശ്രീ. തോമ്പിൽ രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 25 കൊല്ലം

മുൻപാണ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സംവിധാനം നിലവിൽ വന്നത്. അതുവരെ എസ്.എസ്.എൽ.സി ടെർമിനൽ കോഴ്സ് ആയിരുന്നത് ഹയർസെക്കണ്ടറി ആയതോടെ അതിന്റെ പ്രാധാന്യം വളരെ കൂടി. ജീവിതത്തിന്റെ തന്നെ വഴി തിരിക്കുന്ന ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട, വളരെ നിർണ്ണായകമായ കാലഘട്ടമാണ് ഈ പ്ലസ് ടു/ ഹയർസെക്കണ്ടറി തലം. നിലവിൽവന്ന് 25 വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും ആ രംഗത്തെ വേണ്ട വിധം പരിഗണിക്കുന്നില്ല. നാളുകൾ കഴിയുന്നോടും പ്രശ്നങ്ങൾ കൂടിക്കൂടി വരുന്നു എന്നതാണ് സത്യം. ഇത് പരീക്ഷണാർത്ഥം നടപ്പിൽ വരുത്താൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ ഉണ്ടായ വാദകോലാഹലങ്ങളും വിവാദങ്ങളും ക്രമേണ കെട്ടടങ്ങി, കൂടുതൽ കൂടുതൽ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കി. പരമാവധി സ്കൂളുകളിലേക്ക് ഇത് വ്യാപിപ്പിക്കുകയും കുട്ടികൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടില്ലാത്തവിധം പഠിക്കാൻ വേണ്ടി പുതിയ കോഴ്സുകളും അനുവദിച്ചു എന്നത് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്ത സ്വാഗതാർഹമായ കാര്യമാണ്. പക്ഷേ പുതിയ കോഴ്സുകൾ അനുവദിക്കുകയും പുതിയ സ്കൂളുകൾ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തെങ്കിലും പഠിപ്പിക്കുവാൻ ആവശ്യമായ തസ്തികകളുടെ കാര്യത്തിൽ ഒരു തീരുമാനവും എടുത്തില്ല. വിദ്യാഭ്യാസ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് പറയുന്നത് ഫയൽ ധനകാര്യവകുപ്പിലേയ്ക്ക് അയച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നാണ്.

ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകാർ പല തടസ്സങ്ങളും പറയും, 500 ചോദിക്കുന്നിടത്ത് 50 അനുവദിക്കും. ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി എന്തെന്നാൽ അനുവദിച്ച സ്കൂളുകളിൽ അധ്യാപകരില്ല, ഗസ്റ്റ് ലക്ചറർമാരെ പോലും വയ്ക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കാതെ അധ്യാപകരെ നിയമിക്കുവാനോ നിയമിച്ചവർക്ക് ശമ്പളം കൊടുക്കാനോ പറ്റുന്നില്ല. ദിവസ വേതനം പോലും കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഇതല്ലാം അൺഎയിഡഡ് സ്കൂളുകളിലെന്നപോലെ പി.റ്റി.എ. ക്ലാസ്സെടുക്കുന്ന ചുമലിൽ വരികയാണ്. പി.റ്റി.എ. ക്ലാർക്ക് പണം പിരിക്കാൻ നിർവ്യാഹമില്ല, വേതനമില്ലാതെ അധ്യാപകർ സേവനമനുഷ്ഠിക്കുകയുമില്ല. ഏതെങ്കിലും കാലത്ത് ശമ്പളം കിട്ടും എന്നു കരുതി കുറെ പാവപ്പെട്ട അധ്യാപകർ രണ്ടു വർഷമായി സൗജന്യ സേവനം നടത്തി വരികയാണ്. ഇവിടെ ഫിക്സേഷൻ നടക്കുന്നില്ല. ഇതിനെല്ലാം ഗവൺമെന്റ് മാത്രമാണ് ഉത്തരവാദിയെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. വിവിധ താൽപ്പര്യമുള്ളവർ പരസ്പരം കോടതിയിൽ കേസ് കൊടുത്ത് ഡിലേ ചെയ്യിക്കുന്നുവെന്നത് ശരിയാണ്. പക്ഷേ അതൊരു ന്യായീകരണമല്ല. സ്കൂളുകൾ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുകയും പുതിയ കോഴ്സുകൾ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്ത സ്ഥലത്ത് സമയബന്ധിതമായി ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കാൻ വേണ്ട സംവിധാനം അടിയന്തിരമായി ചെയ്യണം. അല്ലെങ്കിൽ ആ മേഖലയാകെ തകർന്ന് തരിപ്പണമാകും എന്നതാണ് സ്ഥിതി. പ്രിൻസിപ്പാൾ ഒരു അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഹെഡ് അല്ല, ടീച്ചിംഗ് പ്രിൻസിപ്പാൾ ആണ്. 15 മുതൽ 20 മണിക്കൂർ വരെ പ്രിൻസിപ്പാൾ

പഠിപ്പിക്കണം എന്നതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി. അവിടെ ക്ലാർക്ക് ഇല്ല, പ്യൂൺ ഇല്ല, ലൈബ്രറേറിയൻ ഇല്ല. ഇവരുടെ എല്ലാ പണിയും പ്രിൻസിപ്പാൾ ചെയ്യണം. അദ്ദേഹം ഒരു സെൽഫ് ഡ്രായിംഗ് ഓഫീസർ അല്ല. ഇങ്ങനെ പ്രിൻസിപ്പാളിനെ പീഡിപ്പിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് നിലവിലുള്ളത്. പ്രിൻസിപ്പാൾമാരെ ടീച്ചിംഗ് ജോലിയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കണമെന്നും അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഹെഡ് ആയി മാത്രം കണക്കാക്കണമെന്നുമുള്ള അവരുടെ സംഘടനയുടെ ആവശ്യം ന്യായമാണ്. പുതിയ സ്കൂളുകളും കോളേജുകളും അനുവദിക്കുമ്പോൾ പ്യൂണിന്റേയും, ക്ലാർക്കിന്റേയും, ലൈബ്രറേറിയന്റേയും തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. ഇതെല്ലാം ന്യായമാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കറിയാം. പക്ഷേ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കപ്പെടുമ്പോൾ. ഇവിടെ നിലവിലുള്ള സംവിധാനം ശാക്തീകരിക്കാതെ പുതിയ കുറെ സ്കൂളുകൾ കൊടുത്ത് അവരെയൊക്കെ വഴിയാധാരമാക്കണമോയെന്ന് ആലോചിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. 16 പിരിയഡിൽ താഴെയാണെങ്കിൽ ജൂനിയർ ലക്ചറർ ആയിട്ടാണ് നിയമനം. 'Once a Junior Lecturer, always a Junior Lecturer' എന്നതാണ് അവസ്ഥ. മലയാളത്തിനും അറബിക്കിനും ഹിന്ദിക്കും ബോട്ടണിക്കും സുവോളജിക്കുമൊന്നും പലപ്പോഴും പിരീഡ് തികയുകയില്ല. സെറ്റ് പാസ്സായ, എല്ലാ ക്വാളിഫിക്കേഷനുമുള്ളവരെ പിരീഡ് കുറവാണ് എന്നുപറഞ്ഞ് ജൂനിയർ ലക്ചറർ എന്ന് നാമകരണം ചെയ്യൂ. അതിൽ തെറ്റുപറയുന്നില്ല, പക്ഷേ അഞ്ച് വർഷം കഴിയുമ്പോഴെങ്കിലും അവരെ സീനിയേഴ്സ് ആക്കണമെന്നാണ് അവർ

ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഈ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ലബ്ബാ കമ്മീഷനെ നിയോഗിച്ചു. കമ്മീഷൻ വസ്തുനിഷ്ഠമായ ഒരു റിപ്പോർട്ട് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചു. പക്ഷേ അതിന്മേൽ സർക്കാർ ഒരു തീരുമാനവും എടുത്തിട്ടില്ല. ഈ രംഗം ആകെ കുത്തഴിഞ്ഞ രീതിയിലാണ്. പഠിപ്പിക്കാൻ ആളില്ല, പഠിപ്പിച്ചവർക്ക് ശമ്പളവുമില്ലാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. റിസൾട്ടൊക്കെ നന്നായി എന്നത് ശരിയാണ്. അത് കുട്ടികൾ മത്സരബുദ്ധിയോടുകൂടി പഠിച്ച് പാസ്സായതാണ്. പക്ഷേ അധ്യാപകരുടെ സ്ഥിതി എന്താണ്? ഫിക്സേഷൻ കൃത്യമായ സമയത്ത് നടത്താതെ, ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാതെ ഇങ്ങനെ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ താറ്റുമാറാക്കുന്നത് ഭാവിക്ക് നല്ലതല്ല എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പു മന്ത്രിയുടെ മുന്നിൽ ഞാൻ വിനീതമായി പറയുകയാണ്. ഈ കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ ഉണരണം. അഡ്മിഷൻ കഴിഞ്ഞാൽ ഒരു മാസത്തിനകം സമയബന്ധിതമായി ഇതിൽ തീർപ്പുകൽപ്പിക്കണം. ഈ പ്രശ്നത്തിനൊരവസാനം വേണം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് കുറെ സ്കൂളുകൾ കൊടുത്തു, പക്ഷേ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാതെ ആ ഭാരം ഈ സർക്കാരിന്റെ തലയിൽവെച്ചു എന്നത് ശരിയാണ്. അങ്ങനെ ചെയ്യുവാൻ തന്നെയാണോ ഈ ഗവൺമെന്റും ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്? ധാരാളം സ്കൂളുകൾ അനുവദിച്ചു,

അധീഷണൽ കോഴ്സുകൾ അനുവദിച്ചു; പക്ഷേ അധ്യാപകരില്ല. ഈ സ്ഥിതി തുടരരുത്. ജൂനിയർ ലക്ചറർമാരുടെയും പ്രിൻസിപ്പൽരുടെയും, ക്ലാർക്കുമാരുടെയും, ലൈബ്രറേറിയൻമാരുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണം, ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കണം, ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്ക് വേതനം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണം. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത്, പ്രത്യേകിച്ച് ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്ന ഈ ഗൗരവതരമായ വിഷയങ്ങളിൽ സമയബന്ധിതമായി തീരുമാനമെടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ ശക്തിയായി ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പു മന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്): സർ, 2011-2012

അധ്യയന വർഷത്തിൽ അനുവദിച്ച അധിക ബാച്ചുകൾക്കായി 1809 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2014-2015, 2015-2016 അധ്യയന വർഷങ്ങളിൽ ആരംഭിച്ച ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലും അധിക ബാച്ചുകളിൽ ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ അധ്യാപകരെ നിയമിക്കാനാണ് സർക്കാർ ഇപ്പോൾ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. 2015-ലെ പ്രവേശന നടപടികൾ പൂർത്തിയായശേഷമേ പ്രസ്തുത ബാച്ചുകൾക്കും സ്കൂളുകൾക്കും ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. 14.05.2004-ലെ ജി.ഒ.(ആർ.ടി) നമ്പർ 134/04/

പൊ.വി.വ. പ്രകാരം ഹൈസ്കൂൾ വിഭാഗത്തിലെ മിനിസ്റ്റീരിയൽ ജീവനക്കാരുടെ സേവനം, ഭൗതിക സാഹചര്യം എന്നിവ ഹയർസെക്കണ്ടറി പ്രിൻസിപ്പൽ, ഹൈസ്കൂൾ ഹെഡ്മാസ്റ്റർ എന്നിവർ പങ്കുവയ്ക്കേണ്ടതാണെന്ന് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഇതിലേയ്ക്കായി ക്ലാർക്കിന് 130/- രൂപയും പ്യൂണിന് 60/- രൂപയും സ്പെഷ്യൽ അലവൻസായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പല ജീവനക്കാരും ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിഭാഗത്തിൽ ജോലികൾ ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ലെന്ന വിവരം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടു. ഹയർ സെക്കണ്ടറി മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠിക്കുവാനായി സർക്കാർ നിയോഗിച്ച പ്രൊഫ. പി. ഒ. ജെ ലബ്ബ അദ്ധ്യക്ഷനായ കമ്മിറ്റി ഇത് ഒരിനമായി പരിഗണിക്കുകയും ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളുടെ സമഗ്രവും സുഗമവും കാര്യക്ഷമവുമായ പ്രവർത്തനത്തിന് ഓരോ സ്കൂളിനും ഒന്നുവീതം ക്ലാർക്ക്, പ്യൂൺ എന്നീ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന് ശുപാർശ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ക്ലാർക്കിന്റേയും പ്യൂണിന്റേയും തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത് സർക്കാരിന് ഭാരിച്ച അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഉണ്ടാക്കുമെന്നതിനാൽ ഹയർസെക്കണ്ടറി സ്കൂൾ പ്രവർത്തനത്തിന് ആവശ്യമായ അനധ്യാപക തസ്തികകൾ സർക്കാരിന്റെ ധനസ്ഥിതികൂടി കണക്കിലെടുത്ത് ഘട്ടം ഘട്ടമായി സൃഷ്ടിക്കുന്ന വിഷയം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരുന്നു. നിശ്ചിത വർഷം സേവന ദൈർഘ്യമുള്ള ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂൾ ജൂനിയർ അധ്യാപകർക്ക് എച്ച്.എസ്.റ്റി.മാരായി സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകുന്ന വിഷയം ഉൾപ്പെടെ സ്പെഷ്യൽ റൂൾ ഭേദഗതി ആവശ്യമായ എല്ലാ വിഷയങ്ങളും

സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറിയും വകുപ്പ് ഡയറക്ടറും അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഓഫീസറുമാൾപ്പെടുന്ന ഒരു സമിതിയെ സർക്കാർ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. തോമ്പിൽ രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, പുതിയ കോഴ്സുകളുടേയും തസ്തികകളുടേയും കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞിട്ടില്ല. തസ്തികകൾ ഇല്ലാത്ത സ്ഥലത്ത് ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്ക് ഡെയ്ലി വേജസ് പോലും കിട്ടുന്നില്ല. പുതിയ സ്കൂളുകളനുവദിച്ചിട്ട് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ധനകാര്യവകുപ്പ് അനുവദിക്കുന്നില്ലെന്ന് പറയുന്നതിൽ എന്താണ് അർത്ഥം? ക്ലാസ്സുകൾ തുടങ്ങിയാൽ അധ്യാപകർക്ക് ശമ്പളമില്ല, അധ്യാപകരെ നിയമിക്കാനും പറ്റില്ല എന്നതാണ് സ്ഥിതി. ഇത് ഘട്ടം ഘട്ടമായി ചെയ്താൽ പോരാ. അതുകൊണ്ട് അഡ്മിഷൻ കഴിഞ്ഞാൽ ഒരു മാസത്തിനകം ജില്ലാതലത്തിൽ അദാലത്തുകൾ നടത്തി അർഹതപ്പെട്ട തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തയ്യാറാവുമോ?

ശ്രീ.പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറുടെ അഭിപ്രായം പരിശോധിക്കാം.

**അനിശ്ചിതകാല നിരാഹാരസമരം**

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ പയ്യന്നൂർ നഗരസഭാ അതിർത്തിയിൽ കുറ്റി ജൂമാ മസ്ജിദിലെ ജീവനക്കാരൻ അബ്ദുൾ ഹക്കീം അതിദാരുണമായി കൊല ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ട് 16 മാസം പൂർത്തിയാകുകയാണ്. 2014

ഫെബ്രുവരി 10-ന് രാവിലെയാണ് ജമാ മസ്ജിദ് കോമ്പൗണ്ടിനകത്ത് കത്തിക്കരിഞ്ഞ നിലയിൽ ഹക്കീമിന്റെ മൃതദേഹം കണ്ടെത്തിയത്. തലേദിവസം വൈകുന്നേരം പള്ളിക്കമ്മിറ്റിയുടെ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുക്കുവാൻ വീട്ടിൽനിന്നും പോയതാണ് ഹക്കീം. ഹക്കീമിന്റെ സഹധർമ്മിണിക്കും ഏക മകനും കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും ഹക്കീമിന്റെ ശരീരംപോലും കാണാൻ ബാക്കിയാവാതെ പള്ളി കോമ്പൗണ്ടിനകത്ത് ചൂട്ടുകരിച്ച നിലയിലാണ് മൃതശരീരം കാണപ്പെട്ടത്. രാവിലെ ശരീരം കത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ് അവിടെയുള്ളവർ കണ്ടത്. ഈ കേസിന്റെ അന്വേഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആദ്യഘട്ടം മുതൽതന്നെ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ആശങ്കയുണ്ടായിരുന്നു. ഈ കേസിലെ കൊലയാളികളെ ഇതുവരെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്തതിൽ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം അവിടെ നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കക്ഷി രാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി എല്ലാവരും ചേർന്നുകൊണ്ട് രൂപീകരിച്ച സംയുക്ത സമരസമിതിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഹക്കീമിന്റെ കൊലയാളികളെ കണ്ടെത്തി അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയോ കേസന്വേഷണം സി.ബി.ഐ.-യെ ഏൽപ്പിക്കുകയോ ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് 25 ദിവസമായി നിരാഹാര സമരം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ പയ്യന്നൂർ നഗരസഭാ ചെയർപേഴ്സൺ ശ്രീമതി കെ. ബി. ലളിതയാണ് നിരാഹാരസമരം തുടങ്ങിയത്. എന്നാൽ ഡോക്ടർമാരുടെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് ലളിതയെ പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ചു. അതിനെത്തുടർന്ന് ഒരു മനുഷ്യാവകാശ

പ്രവർത്തകൻ കൂടിയായ അത്തായി ബാലൻ നിരാഹാര സമരമാരംഭിക്കുകയും 11-ാം ദിവസം അദ്ദേഹത്തെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ഹോസ്പിറ്റലിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അതേത്തുടർന്ന് അവിടത്തെ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ നേതാവായ കെ. രാഘവൻ ആരംഭിച്ച നിരാഹാര സമരം ഇന്ന് 9 ദിവസം പിന്നിടുകയാണ്. ഈ വിധത്തിലുള്ള തുടർച്ചയായ സമരത്തിനുശേഷവും ഈ കേസിലെ പ്രതികളെ പിടികൂടാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇപ്പോഴും അന്വേഷിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും കൊലയാളികളെ കണ്ടെത്താതെ ഇരുട്ടിൽ തപ്പുന്ന ഒരു നിലപാടാണ് പോലീസ് അവിടെ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പോലീസിന്റെയും അധികൃതരുടെയും നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സമരം അവിടെ ശക്തിപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഇന്ന് ഈ സഭ ചേരുന്ന ദിവസം, പയ്യന്നൂർ നഗരസഭാതിർത്തിയിലെ മുപ്പതോളം കേന്ദ്ര, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഓഫീസുകൾ ഉപരോധിച്ചുകൊണ്ട് ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾ അവിടെ സമരം ചെയ്യുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ കേസിലെ പ്രതികളെ കണ്ടെത്താൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഇന്ന്, ഈ സഭ ചേരുന്ന ദിവസം പയ്യന്നൂർ നഗരസഭ അതിർത്തിയിലെ മുപ്പതോളം കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഓഫീസുകൾ ഉപരോധിച്ചുകൊണ്ട് ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾ സമരം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

അതുകൊണ്ട് ഈ കേസിലെ പ്രതികളെ കണ്ടെത്താൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം. 2014 നവംബർ മാസത്തിൽ ഈ കേസ് സി.ബി.ഐ.-ക്ക് വിട്ടുകൊണ്ട് ഒരു വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചെങ്കിൽപോലും ഇപ്പോൾ സി.ബി.ഐ. ഏറ്റെടുത്തിട്ടില്ല. സി.ബി.ഐ.-യെ കൊണ്ട് ഏറ്റെടുപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഇടപെടലോ സമ്മർദ്ദമോ ആഭ്യന്തരവകുപ്പിന്റെയും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെയും ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടായിട്ടില്ല എന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ഒരു സാധാരണ കൊലപാതകമായിട്ട് ഇതിനെ കാണാൻ കഴിയില്ല. ഒന്നാമത്തെ കാര്യം, അബൂൾ ഹക്കീം ഒരു കുടുംബത്തിന്റെ അത്താണിയാണ്. ഒരു പള്ളികോമ്പൗണ്ടിനകത്താണ് ഈ മൃതശരീരം കത്തിക്കരിഞ്ഞതായി കാണപ്പെടുന്നത്. സാധാരണ ഗതിയിൽ ഒരു മുസ്ലീം മതവിശ്വാസിയാകുക, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശരീരം ഒരു പള്ളി കോമ്പൗണ്ടിനകത്ത് കത്തിക്കുക, ഈ തരത്തിൽ വളരെ ഉത്കണ്ഠാജനകമായ ഒരു കൊലപാതകമാണ് അവിടെ നടന്നിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഗൗരവമനുസരിച്ച് ആദ്യഘട്ടം മുതൽ തന്നെ പോലീസ് ഇടപെട്ടില്ല. വിവരമറിഞ്ഞ് ഒന്നേമുക്കാൽ മണിക്കൂർ

കഴിഞ്ഞതിനുശേഷമാണ് പോലീസ് അവിടെയെത്തിയതെന്ന കാര്യവും ആക്ഷേപത്തിന് ഇടയായിട്ടുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അവിടെ നടന്നുവരുന്ന ഈ നിരാഹാര സമരം അവസാനിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കത്തക്കനിലയിൽ പ്രതികളെ കണ്ടെത്തി അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയോ അല്ലെങ്കിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകൂടി ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് സി.ബി.ഐ.- യെ കൊണ്ട് ഈ കേസ് ഏറ്റെടുപ്പിക്കുകയോ ചെയ്യണമെന്ന് ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. പയ്യന്നൂരിൽ മറ്റൊരു സംഭവം കൂടിയുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ചെറുവിള പഞ്ചായത്തിൽ മറിയക്കുട്ടിയെന്ന ഒരു വയോവൃദ്ധ ദാരുണമായി കൊലചെയ്യപ്പെട്ടിട്ട് രണ്ടര വർഷമാകുകയാണ്. ആ കേസിൽ ഇതുവരെ തുമ്പുണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. പ്രതികളെ പിടികൂടാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ വിധത്തിൽ കൊലപാതകങ്ങൾ തുടരുന്ന, പ്രതികളെ പിടിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇത്രയും ഉത്കണ്ഠാജനകമായ സംഭവങ്ങളിൽ വ്യാപകമായ പ്രതിഷേധം വളർന്നുവരികയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഈ കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല) :

സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ ഉന്നയിച്ച കാര്യം വളരെ ഗൗരവമുള്ളതാണ്. പയ്യന്നൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ കൊറ്റിയിൽ ജമാ മസ്ജിദ് ജോലിക്കാരനായ ദാമോദരൻ എന്ന അബ്ദുൾ ഹക്കീമിന്റെ ശരീരം കത്തിക്കരിഞ്ഞ നിലയിൽ 10.2.2014 രാവിലെ 6.45 -ഓടെ പള്ളിയുടെ കീഴിലുള്ള മഹമൂന്നിൽ മദ്രസയുടെ പിൻവശത്ത് കാണപ്പെട്ടതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അബ്ദുഹക്കീമിന്റെ സഹോദരൻ ശ്രീ. പി. വി. ഭാസ്കരന്റെ മൊഴി പ്രകാരം പയ്യന്നൂൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നമ്പർ 142/14 U/s 174 സി.ആർ.പി.സി നമ്പരായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസിൽ അന്വേഷണം നടത്തി വീണ്ടും 302 ഐ.പി.സി. കൂടിച്ചേർത്ത് തളിപ്പറമ്പ് ഡി.വൈ.എസ്.പി. സുദർശനന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രത്യേക അന്വേഷണസംഘം വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തി വരവെ പ്രതികളെപ്പറ്റി സൂചനകളൊന്നും ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ 21.6.2014.ന് സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിയുടെ ഉത്തരവ് നമ്പർ ഡി4-48171/2014 പ്രകാരം ക്രൈംബ്രാഞ്ച് അന്വേഷണം ഏറ്റെടുത്തു. പിന്നീടുള്ള സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേസിന്റെ

അന്വേഷണം സി.ബി.ഐ.ക്ക് കൈമാറികൊണ്ട് 14.11.2014 -ൽ ജി.ഒ.  
(എം.എസ്.) നം. 227/2014/ഹോം പ്രകാരം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും  
3.12.2014.ൽ പ്രസ്തുത വിജ്ഞാപനം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് കൈമാറുകയും  
ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സി.ബി.ഐ. ആവശ്യപ്പെട്ട പ്രകാരം കേസിന്റെ  
വിശദാംശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്ന പെർഫോമയും കേന്ദ്രത്തിന് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്.  
7.5.2015.ൽ വീണ്ടും രണ്ടാം തവണയും കേന്ദ്ര-പരിസ്ഥിതി  
മന്ത്രാലയത്തോട് ഈ കേസ് സി.ബി.ഐ.ക്ക് കൈമാറിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന്  
വിവരം ആരാഞ്ഞു. കൈമാറണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഇതു  
സംബന്ധിച്ച് സി.ബി.ഐ.യിൽ നിന്ന് നാളിതുവരെ ഒരു അറിയിപ്പും  
ലഭിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ കേസ് സി.ബി.ഐ. ഏറ്റെടുത്തിട്ടില്ല എന്നുള്ള  
നിഗമനത്തിൽ പൂർണ്ണമായി എത്തിച്ചേരാൻ ഈ സാഹചര്യത്തിൽ  
കഴിയില്ല. സിബി.ഐ.യിൽ നിന്ന് അറിയിപ്പ് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക്  
തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. ബഹുമാന്യനായ മെമ്പർ  
ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് വളരെ ഗുരുതരമായ ഒരു സ്ഥിതി അവിടെയുണ്ടെന്നാണ്.  
പക്ഷേ, തെളിവുകളില്ലാതെ ആരെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പറ്റില്ല. അങ്ങനെ  
ഒരു നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട

എം.എൽ.എ. ശ്രീ. കൃഷ്ണൻ അവിടെയുള്ള ഐക്യജനാധിപത്യ  
മുന്നണിയുടെ ഭാരവാഹികളും കോൺഗ്രസിന്റെ നേതാക്കന്മാരും  
എന്നെവന്ന് കണ്ട സന്ദർഭത്തിൽ അവരുമായി ഗൗരവമായി ചർച്ച ചെയ്ത്  
എ.ഡി.ജി.പി. ക്രൈംസ് ശ്രീ. അനന്തകൃഷ്ണനെ അങ്ങോട്ട്  
അയയ്ക്കുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹം അവിടെയുള്ള അന്വേഷണസീമമായി വളരെ  
വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്തു. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച മറിയക്കുട്ടി കൊലക്കേസ്  
നടന്ന പ്രദേശത്ത് എ.ഡി.ജി.പി. അനന്തകൃഷ്ണൻ നേരിട്ടുപോയി വിവരങ്ങൾ  
അന്വേഷിക്കുകയും മുൻസിപ്പൽ അധികൃതരുമായും എം.എൽ.എ. യുമായും  
അതോടൊപ്പം സമരം ചെയ്യുന്ന ആളുകളുമായിട്ടും ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്തു.  
പക്ഷേ, ഒരു കൊലപാതകം തെളിവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ  
പോലീസിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. എനിക്ക് സമരം  
ചെയ്യുന്നവരോട് പറയാനുള്ളത് ദയവായി ഈ സമരം വിത്സ്യോ  
ചെയ്യണം. കൊലപാതകത്തിന്റെ പേരിൽ ഇങ്ങനെ നിരാഹാരം  
നടത്തിയാൽ, പ്രതികളെ കണ്ടെത്തണമെന്നു പറയുന്നതിന് അതിന്റേതായ  
ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ട്. അതിന് സമയമെടുക്കും. നമ്മൾ തെളിവുകളില്ലാതെ  
ആരെയും വെറുതെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കില്ല. കൊലപാതക

കേസുകളിൽ നിരാഹാരസമരം ഉൾപ്പെടെയുള്ളത് സ്വീകരിക്കുന്നത് ഒരു എക്സ്ട്രീം സ്റ്റേപ്പാണ്. ലോക്കൽ പോലീസ് അന്വേഷിച്ചു, ക്രൈംബ്രാഞ്ച് അന്വേഷിച്ചു, സി.ബി.ഐയ്ക്ക് വിട്ടുകൊടുക്കാമെന്നും പറഞ്ഞു. ഇതിൽ കൂടുതൽ ഒരു ഗവൺമെന്റിന് എന്താണ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നത്? എ.ഡി.ജി.പി.യെ ഞാൻ അവിടെയ്ക്ക് വിട്ടു. ദയവായി എം.എൽ.എ. മറ്റുള്ളവരുമായി സംസാരിച്ച് ഈ നിരാഹാര സമരം അവസാനിപ്പിക്കണം. സി.ബി.ഐ. അന്വേഷിക്കണമെന്ന് നാം ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് രണ്ടു തവണ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. കേന്ദ്രമന്ത്രിയെ കണ്ടു ഞാൻ സംസാരിക്കാൻ ഇരിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ, എല്ലാ കൊലപാതക കേസുകളും സി.ബി.ഐ. എടുക്കില്ല എന്നൊക്കെയാണ് അവരുടെ നിലപാട്. ക്രൈംബ്രാഞ്ചിന്റെ അന്വേഷണം ഊർജ്ജിതമായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു കൊലപാതക കേസുകമ്പോൾ വ്യക്തമായ തെളിവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ ക്രൈംബ്രാഞ്ചിന് മുന്നോട്ടു പോകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അങ്ങനെയെ പാടുള്ളൂ. നമ്മൾ നിർബന്ധിക്കാൻ പാടില്ല. ഇത്തരം ജനകീയ സമരങ്ങളോട് അനുഭാവമുള്ള ആളാണ് ഞാൻ. നിരാഹാരസമരങ്ങളും പ്രതിഷേധ സമരങ്ങളും

ധർമ്മങ്ങളെക്കൊണ്ട് നല്ലതാണ്. പക്ഷേ, ഒരു കൊലപാതകകേസ് ഇന്ന  
ദിവസം തീർക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് സമരം ചെയ്യാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട  
മെമ്പർ കൃഷ്ണൻ തന്നെ മനസ്സിലാക്കണം ഈ സഭ മനസ്സിലാക്കണം  
എങ്ങനെ ഒരു നിഗമനത്തിൽ എത്തിച്ചേരാൻ കഴിയും. അങ്ങ് ഒരു  
അഭിഭാഷകൻ കൂടിയാണ്. കോടതിയുടെ മുന്നിൽ വരേണ്ട കാര്യങ്ങളാണ്  
ഇത്. വെറുതെ കാണുന്നവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട്  
ഒരു കൊലപാതകം ഇന്ന ദിവസം തെളിയിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട്  
അനിശ്ചിതകാല നിരാഹാരം നടത്തുന്നത് എത്രമാത്രം  
അഭിലഷണീയമാണെന്ന് ദയവായി ചിന്തിക്കണം. ജനങ്ങളുടെ  
കൺസേൺ ഞങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഇതിൽ ഗവൺമെന്റിന്  
ഉത്കണ്ഠയുണ്ട്. ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് എല്ലാ ശക്തിയും ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട്  
തെളിവുകൾക്കുവേണ്ടി അന്വേഷണം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുകയാണ്.  
ദയവായി അങ്ങ് എം.എൽ.എ. എന്നുള്ള നിലയിൽ ഈ സഭയിൽ  
ഉന്നയിച്ചതും അന്വേഷണം ശരിയായ ദിശയിൽ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടു  
പോകണമെന്നുള്ളതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവിടുത്തെ സമരം  
പിൻവലിക്കണമെന്ന് ഈ സഭയിലൂടെ അവിടുത്തെ സമര സമിതിയോട്

അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ : സർ, ഇതിൽ തെളിവുകളില്ലാതെ പ്രതികളെ

അറസ്റ്റ് ചെയ്യണമെന്ന് ആരും ആവശ്യപ്പെടുന്നില്ല. മറ്റ്

കൊലപാതകങ്ങളിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി ഇതിനുള്ള ഒരു പ്രത്യേകത

ഞാൻ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു പള്ളിയിലെ ജീവനക്കാരൻ

പള്ളിയുടെ കോമ്പസിൽ ചുട്ടുകരിക്കപ്പെട്ടു. ദാമോദരൻ

എന്നറിയപ്പെട്ടിരുന്ന ഹക്കീം. അയാൾ മതപരിവർത്തനം നടത്തിയത് 13

വർഷം മുമ്പാണ്. അദ്ദേഹം മലപ്പുറത്തുനിന്നുള്ള ഒരു കുട്ടിയെ വിവാഹം

കഴിച്ച് കുടുംബസമേതം അവിടെ താമസിക്കുകയാണ്. വേറെ

പ്രശ്നങ്ങളൊന്നുമില്ല. എന്നാൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പല

ഊഹാഭാഗങ്ങൾ വരത്താൻ അവിടെ പരിശ്രമം നടത്തുന്നുണ്ട്. ഈ

കാരണങ്ങൾ എല്ലാംകൊണ്ട് 16 മാസക്കാലമായിട്ടും ലോക്കൽ പോലീസും,

പ്രത്യേക സ്റ്റാഫും അതുപോലെ തന്നെ ക്രൈംബ്രാഞ്ചും അന്വേഷിച്ചിട്ടും

കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഇത് ഉന്നത

ഏജൻസിയായിട്ടുള്ള സി.ബി.ഐ.ക്ക് വിടാൻ അങ്ങേയറ്റം തീരുമാനം

ഉചിതമായിട്ടുള്ളതാണ്. പക്ഷേ, ഏഴ് മാസക്കാലമായിട്ടും ഏജൻസി അത്

എടുക്കുന്നില്ല. ചില സംഭവങ്ങൾ നടന്നപ്പോൾ ഒരാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ സി.ബി.ഐ. ഏറ്റെടുക്കുന്നത് ജനങ്ങൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. സി.ബി.ഐ.-യെ ഗവൺമെന്റുതന്നെ ഏൽപ്പിക്കുന്നു. പാവപ്പെട്ട ഒരു മനുഷ്യൻ ഈ വിധത്തിൽ കൊല്ലപ്പെട്ടപ്പോൾ എന്തുകൊണ്ട് ഇത്തരം ഏജൻസികൾ സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് അതിൽ ഇടപെടാൻ സാധിക്കുന്നില്ല എന്ന ചോദ്യം ഉയർന്നു വന്നിരിക്കുകയാണ്. തെളിവില്ലാതെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നില്ല. ഇവിടെ ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശിച്ച പ്രകാരം സി.ബി.ഐ. ഈ കേസ് ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചാൽ മാത്രമേ അവിടുത്തെ സമരം അവസാനിക്കുകയുള്ളൂ. ഈ കാര്യത്തിൽ അങ്ങ് അടിയന്തരമായും ഇടപെടണമെന്ന് ഞാൻ ഒരിക്കൽക്കൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഗവൺമെന്റ് എഴുതിയ കത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട കാസർഗോഡ് എം.പി. ശ്രീ. പി. കരുണാകരന് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട എ.പി.-യോടും അങ്ങ് പറയണം. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഇനിയും എഴുതാനും കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര

വകുപ്പുമന്ത്രിയെ കാണാനും തയ്യാറാണ്. പക്ഷേ ഇങ്ങനെയുള്ള കൊലപാതക കേസുകളിൽ നിരാഹാരമനുഷ്ടിക്കാൻ തുടങ്ങിയാൽ കേരളം എവിടെ ചെന്നെത്തും; ഇങ്ങനെയായാൽ ഏത് കേസാണ് തെളിയിക്കാൻ കഴിയുന്നത്; അതുകൊണ്ട് ദയവായി ഈ സമരം അവസാനിപ്പിക്കണം. ശ്രീ. പി. കരുണാകരനും അങ്ങയും എന്നോട് സംസാരിച്ചതാണ്. അതിനുശേഷം കത്തിന്റെ പകർപ്പും ഞാൻ അങ്ങയ്ക്ക് നൽകി. അദ്ദേഹം പാർലമെന്റിലും ഇക്കാര്യം ഉന്നയിക്കട്ടെ.....

ശ്രീ . സി. കെ. നാണ: .....ജനങ്ങൾ വളരെ

സമാധാനപരമായാണ് നിരാഹാരമനുഷ്ടിച്ചുവരുന്നത്. അവിടത്തെ സാഹചര്യം മനസ്സിലാക്കി അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെട്ടതുപോലെയുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഗവൺമെന്റിന് സ്വീകരിക്കാൻ

കഴിയുന്ന എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ആദ്യം ലോക്കൽ പോലീസ് അന്വേഷിച്ചു, ക്രൈംബ്രാഞ്ച് അന്വേഷിച്ചു, പോരാത്തതിന് രണ്ടുതവണ സി.ബി.ഐ.-ക്ക് എഴുതി. എം.എൽ.എ., എം.പി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള യു.ഡി.എഫ്. നേതാക്കൾ വന്നുപറഞ്ഞു, എ.ഡി.ജി.പി.-

യെ അങ്ങോട്ട് അയച്ചു. എ.ഡി.ജി.പി. അന്വേഷണസംഘത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ റിവ്യൂ ചെയ്തു. ശ്രീ. പി. കരുണാകരൻ എം.പി., എന്നോട് പറഞ്ഞു. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തിന് ശ്രീ സി. കൃഷ്ണന്റെ കയ്യിൽത്തന്നെ കത്ത് കൊടുത്തുവിട്ടു. അദ്ദേഹം സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തട്ടെ. സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണത്തിനുവേണ്ടി നമുക്ക് സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താനെ കഴിയും. പക്ഷേ ക്രൈംബ്രാഞ്ച് അന്വേഷണം നല്ലരീതിയിൽ ഇപ്പോഴും മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. പക്ഷേ ശരിയായ തെളിവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ നമുക്കൊരു കൺക്ലൂഷനിൽ എത്താൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് സമര സമിതിയോട് സമരം അവസാനിപ്പിക്കാൻ അങ്ങുകടി അഭ്യർത്ഥിക്കണം. എത്ര നാൾ സമരം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകും. ചില ക്രൈംബ്രാഞ്ച് കേസുകൾ തെളിയാൻ വർഷങ്ങളെടുക്കും. താമരശ്ശേരി എ.എൽ.എ.-യുടെ മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു കേസ് പെട്ടെന്ന് തെളിയിച്ചു. ചില കേസുകൾ പെട്ടെന്ന് തെളിയും. ചില കേസുകൾ തെളിയിക്കുന്നതിന് സമയമെടുക്കും. അതുകൊണ്ട് ദയവായി അങ്ങ് കൂടി ഇടപെട്ട് അവിടെ നടക്കുന്ന നിരാഹാര സമരം അവസാനിപ്പിക്കണം. അന്വേഷണം

ശക്തമായി കൊണ്ടുപോകാം. സി.ബി.ഐ.-യോട് വീണ്ടും

ആവശ്യപ്പെടാം. കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താം.